

# 收藏品热销 当心骗局多

随着人们生活水平的日益提高,许多文玩字画不再像以前那样看起来高不可攀,越来越多的人将目光和资金投向收藏品市场。但收藏品市场的零门槛准入,也给一些不法商贩以可乘之机。在行业日趋火爆的同时,行业内的恶意欺诈等案件也呈升温态势。

## 被关注的收藏品投资

提起投资理财,许多人曾经的第一选择就是房地产,其实不是大家不知道房地产有多大的风险,但是相比于股市,房地产市场算是中国少有的具有稳定收益的地方了。但是随着国家房地产调控的日趋从紧,房地产已经正式回归了居住属性,想要通过房地产赚钱算是此路不通了。

而近些年火热的互联网金融让投资者又看到了希望,如“宝宝类”理财、股权众筹、P2P平台等等,但是这些新兴的投资模式又饱受争议。比如大家觉得投资余额宝虽然不能赚很多钱,但是毕竟比银行存款的利率高一些,可是今年余额宝投资又限额了。红极一时的股权众筹随着项目的纷纷倒闭,也成了大众不愿触碰的投资区域。

这个时候,到底投资什么变成了最大的难题。于是市场上投资收藏品的呼声再次响起,似乎收藏品成了投资的下一个风口,成了稳赚不赔的法宝。

## 收藏品市场乱象

近日有媒体报道,家住北京的刘先生就被所谓的收藏品投资给骗了。一年前刘先生接到电话,对方声称是投资公司,有一些名人的字画想要低价出售,询问刘先生是否感兴趣。虽然对字画投资很陌生,但刘先生早就听说名人的字画不但具有收藏价值,还具备投资价值,没多想就花60万元买了10幅所谓的名人字画。但在最近想要出售的时候才发现,这些根本不是名人字画,也不具备投资价值,刘先生的投资可以说是血本无归。

据了解,与刘先生有着相同遭遇的人不在少数。石家庄市民李女士曾从某珠宝市场花费12万元购买了和田玉,然而,经鉴定价值仅为两万多元。鉴定部门表示,卖家宣称的“非和田玉,十倍赔偿”的承诺本身就隐藏着巨大的消费陷阱,李女士购买的这款和田玉挂件系和田玉无疑,却远非卖家宣称的价值12万元质地的产品。

无独有偶,石家庄市民赵先生向河北省消协反映,3年来,他通过一家收藏品公司先后购买了价值13万余元的纪念币、像章等藏品。在购买这些藏品时,销售人员极力表明藏品的收藏意义和

收藏价值。然而赵先生后经向业内人士咨询,发现其所购藏品远非销售人员承诺预见的价值,等再去理论时,却发现该公司已经人去楼空。

专家表示,“收藏品市场门道很多,许多新入行的投资者还没有具备识别能力就贸然高额投资,极有可能被不法商贩下套而上当受骗”。

## 收藏品投资的红与黑

“盛世藏古董,乱世买黄金。”越来越多的人将收藏品投资与黄金投资相提并论,然而事实真的如此吗?

一位业内人士分析,从投资学的角度来说,收藏品真的没办法和黄金相提并论。为什么这么说呢?黄金为什么会成为真正的货币等价物,原因就在于其独特的稀缺属性,让全世界无论种族无论地域都不由自主地选择它作为其货币的单位,它的保值增值能力在于其能抵抗不可

抗力的强大因素。

而收藏品呢?虽然有些人投资收藏品捡到漏,然后赚得盆满钵满,然而从投资的角度来说,收藏品投资并不美好。首先,收藏品投资过于专业化。相信任何一个投资收藏品的行家都知道,收藏品投资的市场是用血泪教训所教育出来的市场,如果说一个人没有因为投资收藏品亏过几次大钱,基本上连入门都谈不上,这种投资收藏品亏损的情况在专业的行话里面叫“打眼”,而且收藏品的赝品极多,即使是最专业的鉴定专家都有防不胜防的时候。这种过于专业的市场根本不是普通投资者能够涉足的。

其次,由于收藏品市场具有远低于传统股票、债券、基金等资本市场交易幅度的特点,在这种低流动、不透明、数量和质量供给不定的情况下,再加上收藏品市场的信息严重不对称,最终导致了收藏品作为投资品的安全性极

低。此外,由于收藏品具有关键的单件产品特性,绝大多数的收藏品都是独一无二的,其定价和估值就变得非常困难,也为操纵提供了巨大的空间。

虽然收藏品市场是一个并不次于股票、期货、债券等资本市场的巨大市场,然而人类历史上的艺术流派极为众多,而艺术流派中即使是代表人物也是极为众多的,这样就导致了收藏品市场远比资本市场细分得多,一个艺术家的作品甚至不同时期的作品都可以细分成为不同的市场,结果就导致了收藏品的价格在一个极为狭窄的范围内传递,让这个市场的规模过小,从而不适宜投资。

上述问题基本上可以归结到一个结论,这就是收藏品投资难度太大,绝对不是普通人可以涉足的,一旦有人来向你推荐收藏品,除非你本身就是专业人士,否则建议谨慎考虑,因为你很可能血本无归。(刘向燊)



## 银行狗年贺岁 贵金属产品 竞相登场

本报讯 虽然距离2018年农历戊戌年还有段时间,但以狗年生肖为主题的贵金属产品已经抢先出闸。中山商报记者近日走访中山市一些银行网点了解到,以狗年生肖为主题的贵金属产品已成为各家银行热推的产品,金狗贺岁金条、狗年贺岁金币、狗年贺岁金钞等可谓款式多多。不少人在收藏的同时,也希望其能够实现增值保值的作用。

## 年底银行抢先推狗年贺岁 贵金属产品

在中山市石岐区兴中道的建设银行营业网点,记者在服务柜台看到了一款狗年生肖金钞的销售推介。据工作人员介绍,本次中国建设银行“狗年压岁金”产品将动画喜剧电影《爱宠大机密》中的宠物狗形象进行艺术演绎:正面主图为麦克和它的小伙伴们欢聚在福袋周围;背面将传统饰品宝宝锁进行艺术演绎,寓意吉祥和平安。此外,早前邮储银行也正式发布2018年贺岁贵金属新品“邮储有礼”故宫旺旺黄金压岁钱和“邮储有福”狗年贺岁金。

“其实,每年年底都是来年生肖主题贺岁贵金属产品的上市期。随着2018狗年的到来,近期各大银行都会以狗为主题,推出相关贺岁产品。”建行工作人员表示,生肖狗在传统文化里是旺财、兴旺的象征,因此银行也会因应文化元素推出相关产品。很多市民喜欢购生肖金,有的是本命年讨个好彩头,有的是赠送亲友,还有的是给孩子作为压岁钱,既有美好的寓意,又便于收藏。

至于产品价格方面,记者发现,以目前银行推出的一些狗年纪念金条为例,其价格为315元/克左右,一般纪念金条由几千元到十几万元不等,可谓丰俭由人。

## 短线投资价值不及收藏价值

那么,今年的这个价格入手这类纪念金条,其价格又是否具备投资价值?对此,金店销售人员向记者表示,总的来看,普通金条没有文化设计,变现性相对较强,国际金价的波动直接决定了其市场价格。相比之下,纪念金条的价格由于包含了主题以及加工成本,其价格肯定要比同期普通金条高,适合普通投资者作收藏用途。

“从短期来说,纪念类贵金属产品的价格决定了其长线收藏价值更大,也适合长线投资。不过,想要短期获利的空间并不大。”近10多年来收藏了多套纪念金钞、金条的肖先生告诉记者,一般纪念金币、金钞的收藏门槛较低,升值潜力也一般,只有成套收集才能增加其附加值。而金条之类则主要取决于其当年的发行量以及金价水平。从他手头的金条来看,他认为一般发行量少的产品的潜在升值空间相对更大。(中商)

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>第2120期</p> <p>广告热线: 13523260997 13183330295</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>	<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众平台: ycqueqiaohui</p>	<p><b>律师服务</b></p> <p>●樊律师 18737553763</p> <p><b>工商代理</b></p> <p>●公司注册、代账 18737535133</p> <p><b>金融资讯</b></p>	<p><b>助听器</b></p> <p>●耳聋请配助听器 13087062226</p> <p><b>心理咨询</b></p> <p>●婚姻家庭调解 13937507536</p> <p><b>特色美食</b></p> <p>●鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983</p>	<p><b>设计印刷</b></p> <p>●做画册找天一 8985888</p> <p>●要印刷找龙发 8861818</p> <p><b>景观绿化</b></p> <p>●专做楼顶花园后期养护 1803759991</p>		
<p><b>A 招聘资讯</b></p> <p><b>招聘</b></p> <p>聘 工行下属子公司工银安盛招聘: 销售、管理、五险一金, 双薪双休传承制 15886706090</p> <p>●聘CAD设计、空调销售6166959</p>	<p><b>B 房产资讯</b></p> <p><b>转让</b></p> <p>市中心餐饮KTV和KTV量贩 承包或转让 15639962766</p>	<p><b>出租</b></p> <p><b>平声影剧院</b></p> <p>一楼招租约1000m<sup>2</sup></p> <p>林: 13071715369</p> <p>荆: 13383752855</p> <p>整层出租 380m<sup>2</sup>精装写字楼 13103753100</p>	<p><b>出售</b></p> <p>新城区新城小区底商1800平方旺铺分租,分租类型母婴,教育,美容 13183338883</p> <p><b>出售</b></p> <p>售房 公园三室,毛坯 新房 17737569369</p> <p><b>C 商务资讯</b></p>	<p><b>股票技术培训</b></p> <p>电话: 18837519993</p> <p><b>D 生活资讯</b></p> <p><b>老年公寓</b></p> <p>●康乐居老年公寓 13937585159</p>	<p><b>生活服务</b></p> <p>亲子鉴定 13137525230</p> <p>●家之诺全铝家具 13733914788</p>	<p><b>E 教育资讯</b></p> <p><b>招生</b></p> <p>电焊工 培训考证 市电讯职业学校。电话: 2963913</p>

友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。